

Среда  
12  
ноября  
1941 г.

№ 137 (976) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарий, областная библиотека им. Ленина соединяется  
1 зия.

Год издания 6-й  
АДРЕС.  
с. И. Заречное  
Заречного района  
Горьковской области  
Цена №-ра 5 к.

# ЗАЛЕСНЫЙ ПРАВДА

## XXIV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА  
на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года

(Окончание. Начало см. в № 136)

Только гитлеровские дурачки из Берлина не могут понять, что порабощенные народы Европы будут бороться и будут восставать против гитлеровской тирании. Кто может сомневаться в том, что СССР, Великобритания и США окажут полную поддержку народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании? (Аплодисменты).

Это, во-вторых, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков. Пока гитлеровцы занимались сориентацией Германии, разбитой на куски в силу Версальского договора, они могли иметь поддержку германского народа, воодушевленного идеалом восстановления Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь империализма, на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заключенных врагов нынешней Германии,—в германском варианте произошел глубокий перелом против продолжения войны, заливавший войну. Два года с лишним кровопролитной войны, конца которой еще не видно; миллионы человеческих жертв; голод; обнищание; эпидемии; кругом враждебная против немцев атмосфера; глупая политика Гитлера, превратившая народы СССР в заключенных врагов нынешней Германии,—все это не могло не повернуть германский народ против не нужной и разорительной войны. Только гитлеровские дурачки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и покоронить гитлеровских авантюристов.

Это, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных

### Наши

Ленин различал два рода войны, войны захватнические и значит несправедливые и войны освободительные, справедливые.

Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, рассчитанную на захват чужой территории и покорение чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов. В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение порабощенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании. Поэтому все честные люди должны поддерживать армию СССР, Великобритании и других союзников, как армию освободительную.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и тер-

Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз обединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий. Современная война есть война моторов. Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом одна из основ неминуемой гибели гитлеровского разбойниччьего империализма.

Недавняя конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бивербрука и представителя США г. Гарримана постановила систематически помогать нашей стране танками и авиацией. Как известно, мы уже начали получать на основании этого постановления танки и самолеты. Еще раньше Великобритания обеспечила снабжение нашей страны такими дефицитными материалами, как алюминий, свинец, никель, каучук. Если добавить к этому тот факт, что на днях Соединенные Штаты Америки решили представить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов, то можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (бурные аплодисменты), которое растет и будет расти во благо нашему общему освободительному делу.

Таковы факторы, определяющие неминуемую гибель немецко-фашистского империализма.

### Задачи

территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, ждущим от вас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят. Никакого вмешательства во внутренние дела других народов!

Но, чтобы осуществить эти цели, нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пребывающих на нашу родину для ее порабощения.

Но для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельность и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленно-

сти, чтобы вся наша страна в все народы СССР организовалась в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. (Бурные аплодисменты).

В этом теперь задача.

Мы можем и мы должны выполнить эту задачу.

Только выполнив эту задачу и разгромив немецких захватчиков, мы можем добиться длительного и справедливого мира.

За полный разгром немецких захватчиков! (Бурные аплодисменты).

За освобождение всех угнетенных народов, стоящих под игом гитлеровской тирании! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная родина! (Бурные аплодисменты).

Наше дело правое,—победа будет за нами! (Бурные аплодисменты). Все встают Возгласы: «Великому Сталину ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!». Бурная, долго не смолкающая овация, пение «Интернационала».

## Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны тов. И. В. СТАЛИНА

на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Товарищи красноармейцы и хлеба, нехватало вооружения, краснофлотцы, командиры и нехватало обмундирования. 14

государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в боевой лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда из войны против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании.

Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпишут нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перегородки интеллигентики. Не так страшен черт, как его изображают. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленные немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немец-

ких пропагандистов, а по личному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подавленными под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последнее усилие. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долгое напряжение. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавленные под иго немецких захватчиков, как из своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Воина, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков—Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина—вперед к победе!

# Празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве

## ПАРАД ВОЙСК НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

В параде принимало участие 200 танков

В суворой и строгой обстановке праздновала Москва XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Над нашей землей подыхает пожар гигантской войны, зажженной немецкими захватчиками. Гитлеровские орды озверело рвутся к сердцу нашей родины — к Москве. Враг изнуряет все силы, чтобы захватить наш город до наступления зимы, кбо зима не сулит ему ничего хорошего.

В приказах по немецкой армии был назначен срок вступления фашистских войск в Москву — 16 октября. Красная Армия сорвала планы фашистской банды. Зарвавшийся правитель Германии назначил следующий срок 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Но сие зависело не только от желания чванливых гитлеровских генералов. В день XXIV годовщины Великого Октября фашистские орды были так же далеко от Москвы, как и во время назначенного ими первого срока вступления в столицу.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Перед гранитными трибунами, как и всегда, в этот торжественный день, выстроились вооруженные силы советского народа. И, как всегда, на трибунах Ленинского мавзолея стоял Сталин.

Глубокой ночью над Москвой сплошной завесой легли тяжелые облака. Улицы, площади в крышах домов покрылись снегом. На рассвете разыгралась быстрая пурга — суворая предвестница зимы, приближения которой с таким зверским страхом ожидали фашисты. В день своего национального праздника русская земля вступила в зиму.

Красная площадь. Как знакома в дорога она сердцу каждого советского человека! Здесь, у седых стен Кремля, лежит прах великого Ленина, творца и рулевого Октябрьской Революции. На этой площади партия, правительство неизменно проводили смотр сил советского народа. На этой площади советский народ демонстрировал несокрушимую силу своих людей, неизбывную любовь к своей партии, преданность любимой отчизне.

И сегодня площадь эта по прежнему величественна и торжественна. На гранитных трибунах собрались члены правительства, работники партийных и советских организаций, хозяйственники, стахановцы, представители советской интеллигенции, командиры Красной Армии.

По всей площади от Моста до здания Исторического музея стоят войска.

И вдруг вся площадь пришла в движение. В морозном воздухе раздались гулкие хлопки аплодисментов, и радостные крики нарушили тишину. На трибуну мавзолея поднимались товарищи Сталин, Молотов, Баганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецова, Косыгина, Попов, Черноусов, Пронин, Павлюков, Щаденко и др.

С сердечной радостью, с гордостью приветствовали народ и

войска своего вождя. По площади перекатывалось многое слово «ура», раздавались возгласы, славящие партию большевиков и товарища Сталина.

Часы Спасской башни гулко бросили на площадь восемь ударов.

— Парад, смиришь!

Из ворот Спасской башни на добром, горячем коче выезжает Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скакет командающий парадом генерал лейтенант тов. Артемьев.

Призна рапорт, тов. Буденный в сопровождении генерал-лейтенанта об'ехал войска, выстроенные к параду, и поднялся с конем. Бодрым «ура» отвечали бойцы из приветствия Маршала Советского Союза. За кончик об'яд, товарищ Буденный подехал к мавзолею, легко соскочил с коня и поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупоры разносили по площади четкие, ясные слова товарища Сталина.

И в шеренгах войск, и на трибунах — на лицах всех, кому посчастливилось быть в этот маг на Красной площади, — на лице каждого из присутствовавших здесь, на месте, к которому приковано внимание всего трудающегося человечества, — на лицах всех было глубокое волнение, пламенный подъем, восторженное ожидание. И каждый с сердечным трепетом внимал словам вождя, друга, учителя — великого и родного Сталина.

Громовое «ура» покрывает заключительные слова товарища Сталина. Могучее красноармейское приветствие гремит и перекатывается по огромной площади от края ее и до края. Грохочут выстрелы орудийного салюта, сводный оркестр торжественно и сильно играет «Интернационал».

Начинается торжественный марш частей. Дробь барабанов сменяется походными мелодиями, народными военными песнями, рожденными еще в годы гражданской войны. Открытия торжественное шествие, мимо мавзолея в четком и ровном строю проходят курсанты артиллерийского училища.

Шумными аплодисментами встречаются батальоны моряков, привнесших сюда на Красную площадь боевую закалку советских моряков, их великолепные революционные традиции и военное умение.

Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения. Впереди четко маршируют командиры и политработники. Посеребренные винеми в снегом, суворые и полтавные, они напоминают тех русских богатырей, о которых говорил в своей речи товарищ Сталин. Эти люди будут достойны своих великих предков — и Александра Невского, и Дмитрия Донского, и Кузьмы Минина, и Дмитрия Донского, и Александра Суворова, и Михаила Кутузова. Этих людей, идущих сегодня по Красной площади, вскоре родина, вынесла на ватные подвиги

товарищ Сталин приветствует Москву.

Типография газеты «Залесная правда».

МЦ 24722

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 10 ноября

В течение почти на 10 ноября пемцев. Группа партизан этого же отряда в районе К. связками гранат вывела из строя 2 немецких бронемашины, убив при этом четырех немцев.

Недавно в Орле в ресторане «Коммуналь» командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в город и забросали помещение ресторана гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Взрывами и пожаром было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

Письма, захваченные у немецких солдат, дают представление о жизни и настроениях германского тыла. Письма из городов и сел Германии пропагандисты тревогой и глубоким пессимизмом. Солдату Иосифу К. сообщает жена из Мюльдорфа: «Из наших уже многие пали на востоке. А сколько еще будет новых жертв. Если останетесь там на зиму, вы все пропадете». Старая мать с беспокойством пишет сыну Генриху Бойеру: «Вы теперь так далеко забрались в Россию, удастся ли вам выбраться оттуда обратно?» Немецкий солдат Михаэль Штамм недавно получил письмо от матери, в котором она пишет, что война всем опустынила. Мать советует ему переменить адрес, чтобы сохранить жизнь. Штамм воспринял эти слова, как совет матери сдаться в плен и выполнил его. Солдату Г. Шиманек сообщает его отец: «Сын Хенфелья погиб и муж Марти Бреитвайдер тоже. Это очень печально: где же конец? Когда кончится эта война? Жена Ганса Б. Из Эрлинга жалуется: «С продовольствием в городе очень плохо. По карточкам ничего не выдают». Виктору Начковскому пишут о том же: «Купить нечего. Буквально ничего нет...» Унтер офицеру Вернеру Крегеру сообщают: «В Дрездене голод. Все ждут, что война скоро кончится. Напишите, что говорят у вас об этом? Когда будет конец всем нашим мучениям?»

Трудящиеся района горячо одобряют доклад товарища Сталина

## Отвечают делом

С огромным воодушевлением встречен доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» рабочими и служащими Залесного леспромхоза. Рабочие леса XXIV годовщину Октября и послепраздничные дни отметили новым подъемом производительности труда, дальнейшим усилением помощи фронту.

8 и 9 ноября служащие и домохозяйки леспромхоза все, как один, вышли на заготовку леса. Затратив 22 человекодня, они выработали свыше 61 кубометра древесины. Особенно отличилось звено В. И. Шульженко. Каждый член этого звена выполнил норму на 112 процентов. Хорошо работала бригада А. Я. Смолиной.

В. Замыслов,  
мастер лесозаготовок.

## Агитаторы и беседчики изучают доклад товарища Сталина

8 ноября состоялось совещание районного партийного актива. Сейчас партактивом повсеместно проводятся совещания агитаторов и беседчиков, на которых тщательно изучаются доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, посвященный XXIV годовщине Октября, и речь, произнесенная товарищем Сталиным на

военном параде 7 ноября, выясняются неясные вопросы и т. д. Агитаторы и беседчики выходят в колхозы, чтобы довести мудрые слова великого вождя до сознания каждого колхозника и колхозницы, до сознания каждого трудящегося района.

От редактора  
М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000